

60.008/6

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. augusztus 6. s z e r d a

bb.1. az időjárásra panaszkodhatunk, a művészekre és a közönségre
nem - gyorsmérleg a budapesti szabadtéri színpadok programjáról

i/km/zsu pr

1980. augusztus 6.

nem fogott ki a korábbi hetek mostoha időjárása a budapesti szabadtéri színpadok műsorainak rendezőin, illetve a közönségen, a gazdag nyári program tuljuttott háromnegyed részén; 98 előadásból már 77-et megtartottak, több mint 120 éve nem tapasztalt „téliés,, nyár nem szegte kedvét a csillagtetős színházi programok művészeinek és nézőinek, mindössze egy műsor, a mexikói balett első budapesti programjai maradt el a zord idő miatt. bár a végső nyári zárás még kicsit odébb van, az eddigi program mérlegét katona ferenc, a szabadtéri színpadok igazgatója megvonta az mti munkatársának:

- az időjárásra panaszkodhatunk, a művészekre, a közönségre azonban nem. két évvel ezelőtt azt gondoltuk, hogy annál kiméletlenebb nyarunk nem lehet, ez az idei azonban még az 1978-as esztendő is tultesz. bár akkor mintegy 30 esőnapon népesültek be a szabadtéri színpadok, az idein pedig mindössze hét alkalommal, mégis úgy vélem, a mostani nyár jobban próbára tette a művészeket és a közönséget egyaránt. talán a gazdagabb programnak, a gondosabb, a közönség igényeit jobban figyelembevevő műsornaptárnak köszönhetően a nézőszámban a gondoltnál kevésbé mutatkozik a fogvacogató esték hatása.

/folyt.köv./

BP

bb.1./az időjárásra ... folyt./zsu

- az idei nyár kétségkívül egyik legnagyobb sikere a margitszigeti színpadon a már tavaly is nagy tetszést aratott trubadur, verdi operája, valamint az idén bemutatott a vigözvegy című lehár ferenc komponálta klasszikus nagyoperett volt. ez utóbbit minden alkalommal táblás házzal játszottuk. a sikerhez minden bizonytalansághozjárult, hogy pitti katalin személyében primadonnát, ötvös csilla fellépésével pedig szubrettet avattunk az operett műfajában. a hilton szálló dominikánus udvarában, a budavári vigaszágok színterén is minden előadás telt nézőtér előtt zajlott. különösen nagy sikere volt az eszterházi rögtönzés című operakomédiának, amely barokk szerzők zeneműveinek alkalmazásával készült. a hilton udvarán még négy előadás hátra van.

- a budai parkszínpad immár ötödik éve az egzotikus foklór-műsorok színpada. a rossz idő miatt - bár nagy sikert aratott - de csak háromnegyed részig telt meg a nézőtér a mexikói és a kubai balett vendégszereplésén. a fülöp-szigeti táncegyütteshez már kegyes volt az idő, s meglátszott ez az érdeklődésen is, egyetlen szék sem maradt üres előadásukon. a feneketlen tó melletti színpadon hátra van még egy premier: a karib tengeri szigetvilág egzotikus folkórjából kaphatnak izelítőt augusztus 13. és 17. között az idelátogatók: egy martinique-szigetéről érkező táncegyüttes mutatkozik be.

- a városmajori színpadon már vége a nyári évadnak. ismét prózai előadást láthatott a közönség, a tavaly bemutatott „hurrá fiu,” című bohózatot. bár a kritikusok meglehetősen ki-pellengérezték a művet, csak az időjárásnak tudható be, hogy egy-két estén maradt üres szék is. véleményem szerint a nyári programokban szükség van az ilyen jellegű, könnyedebb, kacagtató produkciókra.

- augusztus 12-én mutatkozik be a margitszigeti színpadon a szlovák állami népi együttes, s az ő előadásuk zárja az idei szabadtéri műsorsorozatot. bár még nem tettünk pontot az 1980-as nyári szezon végére, már készen áll a jövő évi tervünk. a margitszigeti színpadon változatlanul színen tartjuk majd a „a vigözvegy,-et, s bemutatjuk verdi „rigoletto,-ját. a hilton szállóban új premiért nem terveztünk. a városmajori színpadon 18 év után ismét láthatja majd a budapesti közönség a petőfi színházban egykoron nagy sikerrel játszott „irma te édes,-t, ez alkalommal galambos ercsi főszereplésével./mti/

bb.2. megújuló városrészek - társadalmi munkában

i/cs/tr/zsu pr

1980. augusztus 6.

gazdasági haszna milliókban fejezhető ki, társadalmi-erkölcsi értéke azonban szinte felbecsülhetetlen annak az önkéntes, ellenszolgáltatás nélkül végzett munkának, amellyel a józsefváros, zugló és pesterzsébet lakói, üzemeinek, intézményeinek dolgozói gyarapították városrészüket az elmúlt hónapokban.

a józsefvárosban az első félév társadalmi munkai akciói során főként az üzemek, vállalatok segítségére támaszkodtak. a legnagyobb feladatot az asztalos jános ifjusági park felújítása és gondozása jelentette: a 20 holdnyi zöld területen fákat, cserjéket ültettek, kigazították a sövényeket, rendbehozták a park utjait, sétányait és felújították a sportpályákat is. a füves pályákon kicserélték a gyepetglákat, az aszfalt-pályákat pedig új salakkal egyengették el, s még telt az erdőből: a vállalatok a kerület hét bölcsődéjében, 17 óvodájában, tíz általános iskolájában és három öregek napközi otthonában végeztek felújítási, karbantartási munkákat. szerződéseik alapján elsősorban épületgépészeti feladatokat láttak el, kicserélve az elavult, megrongálódott szerelvényeket, s ahol szükség volt rá, kijavították a berendezési tárgyakat is. ezek az intézmények, kicsinosítva, ujonnan festve-mázolva várják „lakóikat,,.

zuglóban félév alatt csaknem 16 ezer facsemetét és cserjét ültettek el a lakók, a társadalmi és tömegszervezetek akvitisztái a fővárosi kertészeti vállalat segítségével. így 5 új, társadalmi munkában épült fasorral és parkkal gazdagodott a városrész. új liget zöldell a rákos patak partján, a szugló utca és a németpróna utca közötti szakaszon. a mogoródi út és a vezér utca kereszteződésénél lévő 43-as számú szakmunkásképző intézet tanulói és tanárai jegenye- és nyárfasorral vették körül sportpályáikat, mások szép pihenőparkot alakítottak ki az egressy út- cinkotai út kereszteződésénél. a park építéséhez szükséges terveket a sarkadi áfész készítette el, ugyancsak társadalmi munkában. szép fasor húzódik már a szlatina utcánál, a hév vonala mellett is; itt ültetés előtt termőfölddel és tőzeggel javították a talajt. újabb zöld területtel gyarapodott a füredi uti lakótelep is, itt 500 új fa lombja ad majd árnyékot a parkokban sétálóknak, pihenni vágyóknak.

/folyt.köv./

bb.2./megújuló ... folyt./zsu

pesterzsébeten erre az évre 31 millió forint értékű társadalmi munkát terveztek a kerületben, s ebből fél év alatt több mint 20 millió forintnyit már teljesítettek. a kerület vállalatai és szövetkezetei a városközpont rekonstrukciójának egyik legfontosabb feladatát végezték el: a topánka utca, kossuth lajos utca közötti területen 614 lakást bontottak le. a terület teljes szanálása után a még felhasználható építőanyagokat: téglákat, gerendákat, cserepeket, ajtókat és ablakkereteket, továbbá a nagymennyiségű szeméttörmelékét is elszállították, s ugyancsak társadalmi munkában részt vettek a területrendezésben is. ezzel a szanálási akcióval a kerület 20 millió forintot takarított meg a fővárosnak. csaknem teljesen elkészült már a dugattyúgyűrűgyári strand is: a teljesen elhanyagolt, egykori sporttelepen és szabadstrandon a terület gyomtalanítása és a szemét elhordása után elegyengették, füvesítették a földet, új aszfaltutakat és sportpályákat építettek. újra építették a teljesen összetört uszómédencét, faházakat állítottak fel az öltözők és a mellékhelyiségek számára, és kerítést húztak végig a duna parton./mti/

.-.

bb.3. milyen a koszt az üzemi s a diákétkezdében - vizsgálják a népi ellenőrök

1/az/s/zsu pr

1980. augusztus 6.

megkóstolják a szakács főztjét, benéznek a kamrába, konyhába, mérik az adagot, a tápértéket, elbírálják, elég választékos-e az étrend, s terepszemlét tartanak - a beszerzés lehetőségeit kutatva - a sütni-főznilók forrásvidékén a népi ellenőrök a kneb hamarosan kezdődő országos vizsgálata során. hivatalos megfogalmazás szerint a lakosság tömegétkeztetésének ellenőrzése a feladat. az üzemi étkeztetés kerül nagytól alá, ezen túl a gyermekélelmezésre, a diákok kosztolásának megszervezésére - az általános iskolai ellátás kivételével, lévén erre egy másik vizsgálat keretében kerítették sort a népi ellenőrök -, továbbá az önkiszolgáló, s az előfizetéses étkezést nyújtó éttermek működésének elbírálására tér ki a fölmérés.

a gyermek- és diákétkeztetés témakörébe vágó kérdés: akik nem élnek lehetőségével, miért mondanak le róla, kényszerülnek-e a konyha kicsiny teljesítőképessége avagy az étterem szűkösége miatt, netán izetlen az étel, esetleg kevés a cseperedő gyerekek, növésben lévő ifju embernek. ugyancsak fontos kérdés, hogy a menü összeállítói figyelembe veszik-e az életkori sajátosságokat, étvágyat, fehérje- és vitaminszükségletet, törekednek-e a korszerű táplálkozás elveinek érvényesítésére. /folyt.köv./

-4-

37

bb.3./milyen ... folyt./zsu

s ez nem elhanyagolható tényezője a munkahelyi étkeztetésnek sem, amelyet vizsgálva afelől is tájékozódnak a népi ellenőrök, hogy ételkinálat igazodik - e az étkezésben résztvevők munkaköréből adódó eltérő étkezési kívánalmakhoz, figyelembe veszik -e, hogy másfajta táplálkozást igényel az, aki nehéz fizikai munkával keresi kenyerét, megint mást, az akit íróasztalhoz köt a mindennapi dolog.

a konyhát és vidékét kutató népi ellenőrök száz és egy szempont alapján értékelik majd a helyzetet, a sok közül csupán néhány kulcskérdés: milyen mértékű a vállalati hozzájárulás, kellő gondot fordítanak-e a higiénia, milyen a haszonkulcs, jó ízű, változatos, elegendő-e amit az üzemi konyha kínál. a vendéglátóiparban többek között arra keresnek majd választ, hogy az önkiszolgáló éttermek, a harmadosztályú éttermek és a vendéglők milyen részt vállalnak a közétkeztetésből, keresik-e a kapcsolatot az üzemekkel, az intézményekkel, az iskolákkal, a maguk érdekében - hasznára is, ha délidőben kevés a betérő vendég, a napi menüre viszont akadna előfizető kosztos.

még az ellenőrzés hatékonyságát is ellenőrzik ezuttal a kneb, a fővárosi és megyei kneb-ek szakértői, társadalmi munkatársai, utána járva, hogy a tanácsok felmérték-e területükön a gyermek- és diákétkeztetés, az üzemi étkeztetés helyzetét, intézkedtek-e ha a nyersanyagnormák csorbitását tapasztalták, előmozdították-e a kínálat-kereslet összhangjának megteremtését, ha tapasztalták, hogy egyfelől stanicliból, zsebből kénytelen falatozni, aki délben meleg ételt enne, másfelől némely vendéglőkben üresen ásit a terem, unatkozik a pincér.

a közétkeztetésért felelősök, vendéglátók munkájuk szigorú értékelésére éppugy számíthatnak, mint a segítségre, szakmai utmutatásra, szavatolja ezt, hogy a vizsgálat megállapításait egybevető tennivalókat számba vevő kneb-munkabizottság vezetője gasztronómialegyszersmind a konyhai szervezés-tudomány nagyhirű mestere: lontai egon, a magyar szakcsok és cukrászok szövetségének elnöke./mti/

.-.

- 5 -

37

bb. 4. komplex brigádok a minőség javításáért -- megkészszerződött a magyar kohászati technológiák exportja

i sz/z/sl/kné ie

1980. augusztus 6.

a csepel művek pannónia külkereskedelmi vállalatának kezdeményezésére a kohászati termelő berendezések gyártásában és exportjában érdekelt üzemek, intézetek kollektívái komplex brigádokat alkottak. azt kívánják elérni, hogy a gépek, technológiai sorok már az egyes munkafázisok során kiváló minőségben készüljenek, s ezzel jelentősen csökkenjen a végszerelések előtti utójavítások száma.

a kohászati berendezések, különösen a csőgyártósorok, és komplett üzemek iránt fokozódott a kereslet külföldön. a csepeliek az ötéves tervidőszak eleje óta több mint megkészszerítették kivitelüket ezekből a gépekből, idei exportjuk a félévi eredmények alapján meghaladja a 800 millió forintot. legnagyobb vásárlójuk a szovjet ipar, de nagy piacuk a többi kgst ország is, főleg csehszlovákia, lengyelország és románia. a csepelen készülő kohászati technológiai berendezések kelendőségét mutatja, hogy míg 1976-ban tőkés vásárlójuk nem volt, addig az idén már 5 millió dolláros megrendelésük van osztrák, neszkebeli és angol cégektől.

ezeket a kohászati berendezéseket a csm egyedi gépgyára és a diósgyőri gépgyár közösen készíti, a gépeket a csm fémtani és technológiai kutató intézete ellenőrzi és minősíti, s a sok alvállalkozó, alkatrészgyártó kooperációs partner közül a legjelentősebb a miskolci vasipari szövetkezet. a vállalt szállítási határidőkkel sok esetben késtek, mert az egyes részegységek, gépelemek nem készültek el időben, az alvállalkozók gyakran eltértek a megadott dokumentációs terv-előírásoktól, s a technológiai fegyelem megsértése csak a szállítás előtt derült ki, ami megnyújtotta a végellenőrzést. most az ezeknél a vállalatoknál dolgozó kollektívák, így a pannónia vállalat bláthy ottó, a kutató intézet horizont és a miskolci vasipari szövetkezet gagarin szocialista brigádjai komplex brigádba tömörültek. egy másik komplex brigádban a diósgyőri gépgyár néhány munkacsoportja is részt vesz.

/folyt. köv./

- 6 -

BP

bb. 4. /komplex brigádok... folyt./kné

a tervelőkészítéstől az exportberendezések átvételéig minden részfeladatot koordinálnak, s minden egyes munkafázis után a komplex brigád tagjai szigorúan ellenőrzik a minőséget. a gyárak vezetői ösztönző prémiumrendszerrel segítik a komplex brigádok munkáját.

a példás kezdeményezés, a kollektívák összefogása máris meghozta első gyümölcsét: az idén eddig exportra gyártott kohászati berendezések mind időben hagyták el a gyárat, s a vevőktől egyetlen minőségi reklamáció sem érkezett a magyar kohászati berendezésekre. /mti/

- . -

bb. 5. rizs - tésztából

ráb/st/kné ie

1980. augusztus 6.

tésztából készített „rizst”, hozott forgalomba a sárisápi új élet termelőszövetkezet. lisztből és tojásfehérjéből készítik az új terméket, amelynek alakja tökéletes rizsforma. mivel a tojásnak csak a fehérjét keverik a lisztbe, rugalmas marad, kifőzéskor nem ragad össze. ize is hasonlító a rizséhez, s így teljesen alkalmas a drágább rizs helyettesítésére.

a „t-rizs”, elnevezésű új termék már sikerrel szerepelt több gasztronómiai bemutatón, s nagyobb mennyiséget szállítanak belőle a vendéglátóipari vállalatoknak. a tervek szerint a jövő évben, amikor több szabad kapacitással rendelkező tésztagyár is megkezdte gyártását, a boltokban is kapható lesz a tésztából készített rizs. /mti/

- . -

bb. 6. munkában az „égi szivattyú”, - naponta 4-5 millió köbméter viz párolog el a balatonból

szé/st/kné ie

1980. augusztus 6.

augusztus első napjaiban a melege fordult időjárás tetemes vízmennyiséggel apasztja a balatont. a szakemberek szerint a nyári meleg napok átlagos párolgása meghaladja a négy millió köbmétert, de előfordul, hogy egyetlen napon több, mint ötmillió köbméterrel apad a tó vize. a számítások szerint ilyenkor naponta átlagosan egy centiméterrel csökken a tó vízszintje. az évi párolgás három évtizedes átlagban eléri a háromszázhatvan millió köbmétert.

/folyt. köv./

- 7 -

BP

bb. 6. /munkában az.... folyt./kné

ennek ellenére nem keletkezik nagyobb zavar a tó víz-háztartásában. a csapadék, valamint a zala folyó és a beömlő patakok vize éves átlagban nagyjából kiegyenlíti a párolgás okozta veszteséget, sőt ebből a mennyiségből jut a síó feltöltésére és öntözésre is.

a nagyarányú vízforgalomnak köszönhető, hogy a balaton vize a nyár legmelegebb heteiben is friss és üdítő hatású.
/mti/

- . -

bb. 7. óvodások nevelőotthona dégen

dáv/st/kné ie 1980. augusztus 6.

szeptembertől óvodásoknak is otthont ad a hatalmas ősparkban levő dégi nevelőotthon, ahol eddig csak általános iskolás korú állami gondozott gyerekeket neveltek. a hajdani festett kastélyban berendezett otthon egyik emeleti szárnyát bocsájtják a kicsinyek rendelkezésére: hálótermet, foglalkoztatóhelyiséget, fürdőszobát alakítanak ki. szeptemberben husz tagú óvodás csoport kerül dégre, az elkövetkező években pedig újabb husz-husz fős csoportok találhatnak itt otthonra. az óvodások és általános iskolások közös helyen való nevelése sok előnyvel jár: megkönnyíti a gyerekek számára az alkalmazkodást, segíti a nevelők munkáját.
/mti/

- . -

bb. 8. rábaközi himzésekkel gyarapodott a csornai muzeum

mzs/st/kné ie 1980. augusztus 6.

értékes darabokkal, múlt századból való himzett-ágytakaróval, kendőkkel és abroszokkal gyarapodott a csornai muzeum szőttgyűjteménye. ez a néhány szőtt szinte teljes képet ad a himzés-technika fejlődéséről. az ágytakaró a himzés korai emlékei közül való. ezen a vidéken, a rábaközben e diszítő-technika meghonosodása idején a fehér kemét fehér fonállal diszítették. az ágytakaró fehér batisztjára is fehérrel himezték a hullámvonalakat és a virágmintákat.

/folyt. köv./

- 8 -

BP

bb. 8. /rábaközi.... folyt./kné

az abroszok később készültek, amikor a kendervásznon már együttesen alkalmazták a fehér és a színes diszítőfonalat. a kendőket pedig még gazdagabban színezték, élénk pirosokkal, zöldekkel, növényi motívumokkal, pókos sarokmintákkal, a széleiken indás csikozással ékítették. a különleges szőttésüket egy rábatamási muzeumbarát ajándékozta a gyűjteménynek.
/mti/

- . -

bb. 9. borjutrió szakadátion

blb/st/kné ie 1980. augusztus 6.

hármás ikerborjak jöttek világra a tolna megyei szakadát községben, a diósberényi rákóczi tsz szarvasmarhatelepén. a vörös nevű magyartarka tehén három borja közül két-tő üsző, egy bika. a három kis borju szépen fejlődik, s az üzemegység kedvence.
/mti/

- . -

bb. 10. virágzik a rovarevő harmatfü

lér/st/kné ie 1980. augusztus 6.

vas megye egyik leglátogatottabb természetvédelmi területén, a kám község határában lévő jeli botanikus kertben és az őrségi erdőkben virágzik a kereklevelű harmatfü, a tőzegmohalápok egyik jellegzetes rovarevő növénye. törzsban álló, kerekded leveleit piros, bunkós mirigyszőrök borítják. amint a csillogó gömbökre a rovar rászáll, a mirigyszőrök ráhajolnak, hozzátapadnak, és fehérjebontó váladékukkal feloldják a rovar lágy részeit, majd az így előkészített táplálékot felszívják. a rovarevő harmatfü öt-huszonöt centiméter magas tőkocsánya most hozza füzérekben álló fehér virágait.
/mti/

- . -

- 9 -

BP

bb. 11. nem halványulhat hirosima emléke - a nukleáris leszerelésért szállnak sikra a világ népei - sztanyik b. lászló nyilatkozata

t ma/pá/kné ie

1980. augusztus 6.

a hirosima elleni atomtámadás 35. évfordulóján sztanyik b. lászló, az frédéric joliot-curie sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutató intézet igazgatója, az országos béketanács elnökhelyettese nyilatkozatot adott az mti munkatársának.

Porszöveg

- a föld népességének csaknem 60 százaléka 40 éven aluli, akiknek a második világháború borzalmairól semmiféle élményképük nincs. éppen ezért a világegést átélőknek, a nukleáris veszélyt ismerőknek el nem muló felelőssége, hogy figyelmeztessenek az atomfegyverek felhasználása nemcsak az egyént, hanem a társadalmat, az egész civilizációt elpusztulással fenyegeti. elfogulatlan szakemberek állítják, hogy az esetleges tulélők ott kezdenék, ahol egykor maga az emberiség, kőbalták pattintgatásánál. ezzel a reális veszéllyel szemben áll a dus kalászt érlelő nyár, születés, tanulás, utazás, s mögötte politika, társadalom megannyi erőfeszítése, hogy az emberi életet, annak kiteljesedését a következő generációknak is megőrizze.

- hirosima figyelmeztetett 1977-ben is, amikor a szomorú memento emlékére megrendezett nemzetközi tanácskozáson a résztvevők azt mondták: az atombomba nem elsősorban azért pusztított, hogy az egyesült államok megnyerje a háborút, hanem azért, hogy világhatalmi fölényt demonstráljon, s megremítse a szovjetuniót. én nem azt mondom, hogy az amerikai nép fegyverkezik, sem azt, hogy más népek életére tör. a vezető köröknek az a szándéka viszont nyilvánvaló, hogy rakétát, középhatósugaru atomfegyvereket adnak Európának, ott pusztítson egy esetleges regionális nukleáris háború...

+ nyilvánvaló: a magyar békemozgalomnak, s a világ más részein élő minden felelősséget érző embernek szembe kell szállnia az erőegyensúly felborításával fenyegető „eurorakéták”, rendszerbe állításával. a béke-világtanács budapesti elnökségi ülése, s a magyar fővárosban májusban közzétett „budapesti felhívás”, is az erősödő fegyverkezési verseny-nyel szembeni összefogásra szólít.

/folyt. köv.

- 10 -

BP

bb. 11. /nem halványulhat... folyt./kné

eredményes eszközt kell találni a meglévő bizalmatlanság ellen is, az államok közötti nézeteltéréseket a béke nyelvén folytatott párbeszédrel, politikai eszközökkel tisztázva. a „budapesti felhívás”, lényegében ezt, a bármilyen ideológiát vallók számára elfogadható programot kínálja. a dekrétum alapján az elmúlt hetekben világszerte leszerelési akciók bontakoztak ki, amelyek eredményeit a népek szófiai béke-világhatalma összegezi majd. meggőződésünk, hogy a magyar küldöttség Bulgáriában arról számolhat majd be; egész közvéleményünk felsorakozott az újabb leszerelési törekvések támogatására. ezt fejezik ki az országos béketanácsához sorra érkezett táviratok, levelek, kollektív állásfoglalások, amelyek üdvözlik a 22 európai kommunista és munkáspárt párizsi találkozójáról elhangzott felhívást.

- a kibontakozást sejteti a nemzetközi életben az utóbbi hetekben egyre erőteljesebben megnyilvánuló megfontolt józanság. ez tükröződik a szovjet tárgyalási javaslatok kedvező fogadtatásában is. mi azt valljuk, hogy el kell jutni a középhatósugaru nukleáris srakéták csökkentéséről megkezdendő eszmecsereig, a megállapodásokig.

- ez az a gondolat, amit ma, 1980-ban a hirosimára ledobott atombomba elindít. erre, a jövőért érzett felelőségre apellál az a kiállítás is, amelyet augusztus 18-án Budapesten nyitunk meg: japán békedelegációt látunk vendégül, amely az atomtámadás 35. évfordulójára magával hozott fotókiállítással hív fel: soha többé háborút. /mti/

- . -

- 11 -

BP

bb.12. minőségjavító fejlesztés a váci híradástechnikai anyagok gyárában

bam/mv/st/zsu ie

1980. augusztus 6.

két új alagutkemence próbaüzemeltetésével megkezdődött a korszerűsített ferritgyártás a váci híradástechnikai anyagok gyárában. a rekonstrukció elsősorban a minőség javítását célozza. a gyár - az elektromodul külkereskedelmi vállalattal közösen - az nszk-beli krupp céggel kötött kooperációs szerződést, amelynek eredményeként tovább növelheti exportképes termékeinek arányát. a szerződés alapján a külföldi partner gyártóeszközöket bocsátott a váci vállalat rendelkezésére, s kétfajta minőségű ferritgyártási eljárását is átadta. ez utóbbiak mellé a híradástechnikai anyagok gyárának szakemberei három újabb kiváló anyagminőségű ferritet fejlesztettek ki. a most korszerűsített megmunkáló géppark lehetővé teszi a termékek felületi finomságának és elektromos tulajdonságának javítását.

a fejlesztés befejeztével vácotti egyebek között különlegesen magas indukciójú transzformátor magokat, a színes televíziós technikában alkalmazott úgynevezett „u,-magokat gyárthatnak. a vállalat tovább növelheti exportját, amely ferritből jelenleg is a termelés 65 százalékát teszi ki, s a tavalyi 1,4 milliárd dolláros bevételt már az idén további 200 ezer dollárral megtoldhatja. /mti/

--

bb.13. tizezer tonnás gabonasiló szombathelyen

lér/st/ig ie

1980. augusztus 6.

szombathelyen a gabonaforgalmi és malomipari vállalat söptei uti telepén elkészült az új, tizezer tonnás gabonasiló. a nagyvenhét és fél méter magas géptorony és a negyvenkét méter magas siló építésének alapzásához 300 vagon vasat és ezer köbméter betont használtak fel. a felmenő szerkezet 2200 mázsa betonacélt és 2800 köbméter betont tartalmaz. a korszerű tárolóba a három garaton emberi kéz érintése nélkül óránként 180 tonna gabonát tudnak bejuttatni. a silógyűrűkben automata hőmérők állapítják meg a termény hőfokát, és a vezérlőasztaltól gombnyomással tudják szabályozni a tároló hőmérsékletét. /mti/

--

bb.14. megkezdtek a vihartól sújtott gazdaságok kártalanítását csongrádban

tób/st/ig ie

1980. augusztus 6.

csongrád megyében 12.000 hektár őszi kalászos - főleg búzát - tépázott meg az emlékezetes július 21-i jeges zivatar. az állami biztosító szakemberei az érintett területeken tartott határszemlék alapján megállapították, hogy mintegy 20 milliárd forint értékű termés ment veszendőbe.

/folyt.köv./
08.15/ig

- 12 -

8/07

bb.14. /megkezdtek folyt./ig

ennek az összegnek a harmadát, 6,5 millió forintot előlegként már kifizették az elemi csapástól sújtott gazdaságoknak. az előleg és a tényleges kárösszeg közötti különbözetet az aratás befejezése után kapják meg a mezőgazdasági nagyüzemek.

a károk felmérését a kalászosoknál kezdték meg és gyors ütemben elvégezték, hogy a gazdaságok minél kevesebb idővesztéssel folytathassák a betakarítást. /mti/

--

bb.15. váncsa jeno moszkvába utazott

i/jf/z/zsu hgy

1980. augusztus 6.

váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter kedden küldöttség élén moszkvába utazott, ahol a magyar-szovjet mezőgazdasági, élelmiszeripari és erdőgazdasági együttműködés kérdéseiről tárgyal szovjet partnereivel. /mti/

--

bb.16. csillagvizsgáló a mecsekben

igó/ká/zsu hgy

1980. augusztus 6.

a mecsek déli - pécsre tekintő - lejtőjén csillagvizsgáló épül a tit természettudományi studiójának részeként. a munka fontos állomásához érkezett szerdán: helyére emelték az óriási fémkupola vázát, ebben helyezik majd el a csillagászati távcsöveket.

a kupolát a mezőgép mágocsi gyáregysége építette meg. szállítását - a nagy méreteire tekintettel - a keddről szerdára virradó éjszakán bonyolították le a mecsek kanyargós útjain. a kör alakú acélszerkezet átmérője és magassága megközelíti az öt métert. az előre elkészített betonlapra daruval helyezték rá a három és fél tonna súlyú kupolát.

/folyt.köv./

10.15/zsu

-13-

10/07

bb.16.-/csillagvizsgáló ... folyt./zsu

a vázszerkezetet alumíniumlemezekkel borítják be, tükröző felülete érdekes látványt nyújt majd a mecsek-oldalban. a kupola elfordítható lesz, hogy a csillagászati távcsövet az égbolt megfelelő pontjára állíthassák be. a negyven centiméter átmérőjű newton-távcső már a helyszínen van. a nagy felbontó képességű műszer sokféle csillagászati megfigyelésre alkalmas.

a csillagda a már működő planetáriummal együtt fontos szerepet tölt be a kozmosz megismerésében, általában a természettudományos ismeretterjesztésben. a terv szerint novemberben nyitják meg./mti/

-. -

bb.17. megnyílt a „népek barátsága, , nyári egyetem harkányi tagozata

igó/ká/zsu hgy

1980. augusztus 6.

a „népek barátsága, , nyári egyetem szerdán megnyitotta harkányi tagozatát. a tízenkét napos nemzetközi találkozóznak a dráva szálló adott otthont. a bolgár, dán, jugoszláv, lengyel, magyar és ndk-beli vendégek a gazdag ismeretterjesztő program mellett naponta élvezhetik a fürdőhely világhírű természeti kincsét: a 62 fokos gyógyvizet.

a tit baranya megyei szervezete által rendezett nyári egyetem sajátossága, hogy egymást követően két kurzuson fogadja a hallgatókat: pécsen és harkányban. a két időponttal és a két hellyel választási lehetőséghez jutottak a vendégek. pécs azokat vonzotta, akik inkább a város nyüzgő életében érzik jól magukat, harkányt pedig főleg azok keresték fel, akik a fürdőhely meghitt hangulatára vágytak.

a vendégek a fejlett gazdasággal rendelkező, több nemzetiiséget magában foglaló, történelmi emlékekben és kulturális nevezetességekben bővelkedő baranya életén keresztül ismerkednek meg a mai magyar valósággal: a szocialista építés eredményeivel, gondjaival, feladataival. hazánk jobb megismerését szolgálja a „200 szó magyarul, , című rövid, szórakoztató tanfolyam is a nyelvünk iránt érdeklődő külföldiek számára.

az 1958-ban alapított és az országos béketanács által kiüntetett „népek barátsága, , nyári egyetemnek eddig - a mostaniakat is beleszámítva - több mint ötezer hallgatója volt a világ minden részéről./mti/

10.20/zsu

-. -
-14-

10.20/zsu

bb.18. szőlészek riadója: lisztharmat veszély a balaton-felvidéken

feh/ká/zsu hgy

1980. augusztus 6.

a változékony, időjárás rendkívüli helyzetet idézett elő a balaton felvidéki történelmi borvidékeken: nagyarányú lisztharmat fertőzés veszélyezteteti a jónak ígérkező termést.

a veszprém megyei agrokémiai és növényvédelmi állomás szakemberei reprezentatív felmérést készítettek a csopak-balatonfüredi, badacsonyi, somlói borvidékek szőlőtábláin, s a megvizsgált szőlőterület negyedrészen 6-40 százalékos lisztharmat fertőzést észleltek. az augusztus első napjainak párás, meleg időjárása tovább súlyosbította a helyzetet. a szakemberek megállapításai szerint a lisztharmat ellen ezekben a napokban haladéktalanul védekezni kell, mert a permetezés néhány napos kihagyása is tetemes termés kieséssel járhat.

a növényvédelmi állomás körlevélben értesítette a veszélyről a tanácsokat, nagyüzemeket, és a szükséges védekezésre ezután is felhívja a termelők figyelmét./mti/

-. -

bb.19. zöldalma illatu mosószer zalaegerszegről

tóa/ká/zsu hgy

1980. augusztus 6.

a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat zalaegerszegi gyárában szerdán új típusú folyékony mosószer üzemi gyártását kezdték meg. a zöldalma illatu bip típusu, nagyhatású szerrel mosott ruhák hetekig megőrzik a kellemes illatot. csomagolásához elektropneumatikus töltősort szereltek fel, amely naponta 17.000 flakont tölt meg almaillatu mosószerrel./mti/

-. -

bb.20. halálos balesetek

s/zsu hgy

1980. augusztus 6.

beremend községben tóth józsef 24 éves gépkocsivezető, helyi lakos motorkerékpárjával elütött két gyalogost, akik közül zwadzki vaclaw 59 éves szerelő, hazánkban dolgozó lengyel vendégmunkás, inowrocławiai lakos a helyszínen meghalt. a másik gyalogos és a motorkerékpár vezetője súlyos sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.
/folyt.köv./
10.35/zsu

-15-

10.35/zsu

bb.20./halálos ... folyt./zsu

vizbefulladt gyermekek

szabolcs megyében kemecse határában lévő Lónyai-csatornában fürdött és a vízbe fulladt puluczka János 14 éves kemecsei tanuló.

dabason a Duna-Tisza-csatorna 1. számú zsilipjénél tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt Kubik Sándor 9 éves inárcsi kisfiú.

tiltott helyen fürdött Tököl külterületén egy használaton kívüli sóderbányában Nagy László 12 éves tököli lakos és a vízbe fulladt. mindhárom baleset vizsgálatát megkezdte a rendőrség./mti/

.-.

bb.21. bezárult az egri nyári egyetem

kov/ká/zsu hgy

1980. augusztus 6.

Szerdán befejeződött Egerben a műemlékvédelem kérdéseivel foglalkozó nyári egyetem. a tudományos fórumnak az idén 15 országból 130 hallgatója volt. az érdeklődésre jellemző, hogy az évről évre visszatérő európaiak mellett már az amerikai kontinensről is fogadtak vendégeket.

a tiznapos programban a hallgatók összefoglaló képet kaptak a magyar műemlékvédelemről, megismerkedtek a magyar műemlékvédelem szervezeti felépítésével, tevékenységével. a témához kapcsolódóan több külföldi szakember tartott előadást hazája műemlékvédelméről.

a szerdai záróülésen bejelentették, hogy a jövő nyáron a képzőművészeti emlékek védelme lesz az egri nyári egyetem témája./mti/

.-.

11.10/zsu

-16-

1130
Hgy

bb.22. bővülő szolgáltatások, rövidebb vállalási határidő - a volán a lakosság szolgálatában

ö/kf/hag/kov/dob/gom/tóa/inzs/tr/pp/zsu hgy 1980. augusztus 6.

az idén már érzékelhetően mérséklődött a volámmal a közületek fuvarozási igénye, a jelzések szerint jelenleg nem számíthatnak több, nagyobb szállítási feladatra. ezért a volán vállalatok a nagy fuvarozatók megtartása, megnyerése mellett különféle intézkedéseket tesznek, egyebek között fokozottabban állnak a lakosság rendelkezésére, szélesítik, bővítik szolgáltatásaikat. erről számolnak be az mti munkatársainak jelentései is.

a volán 1. számú vállalat budapesti csak besegít, pest megyében viszont fővállalkozója a lakossági szolgáltatásoknak, amihez 1.100 gépkocsit foglalkoztat. jelenleg 22 községben 27 teherautóval elégítik ki a lakossági igényeket, s a megyei tanács jelzései alapján az ellátatlan helységeket is bekapcsolják az ugynevezett képviselői rendszerbe. a nagyüzemi módszerekkel szervezett tüzelő- és építőanyag, a pb gáz, és a fűtőanyag házhoz szállításán túl egész sor speciális igényt is kielégít a vállalat. segít például a méhek vándoroltatásában, a nagytényi hízlaldából trágyát szállít a háztáji gazdaságoknak, a kiskert-tulajdonosoknak, a kézi rakodást igénylő feladatokat, magánépítkezéseknél földkitermelést és szállítást vállal. bővíti a fuvarvállaló irodáinak szolgáltatásait is. budapesti a bajcsy-zsilinszky uti irodában például - a folyamszabályozó és kavicskotró, valamint a kavicsbánya vállalattal kötött megállapodás alapján - kavicsjegyeket is árusítanak, s természetesen helyben rendelhető meg az elszállítás is.

a volán 3. számú vállalat, amely a lakossági fuvarozási igények jobb kielégítésére a korábbinál több, 140-145 gépkocsit foglalkoztat, két új szolgáltatással is bővítette tevékenységi körét. miskolci új fuvarvállaló irodájának közreműködésével a nyékládházi kavicsbányából szállít házhoz, illetve az építkezésekhez havonta 4.500-5.000 köbméter kavicsot. a kazincbarcikai könnyübetonggyárral és a tűzép-pel nemrég kötött megállapodás alapján bevezették az egyre keresettebb gázszilikát falazó blokk házhoz szállítását is, amelynek szervezettségét, zavartalan lebonyolítását az üzem éjjel-nappali árukiadással segíti; a felmérések szerint évi 6.700 tonna falazóblokkot juttatnak el a megrendelőkhöz. tervezik, hogy a jövőben, elsősorban a költözködésekhez, rakodómunkásokkal együtt, kölcsönöznek tehergépkocsit magánszemélyeknek is.
/folyt.köv./

11.20/zsu

-17-

1140
Hgy

bb.22./bővülő ... folyt./zsu

egerben a volán 4. számú vállalat is tovább növelte lakossági szolgáltatásait, egyebek között naponta 25-30 gépkocsival dolgoznak a tüzip telepeken, a kedvezményes akcióban vásárolt tüzelőanyag 80 százalékát a vállalat fuvarozza a megrendelőknek. a magánépítkezéseket az építőanyagok házhoz szállításával - havi 600 fuvarral - segítik. egerben és gyöngyösön a fűtőolajat is házhoz viszik, s az idén már 500 kezdeményes fuvarot végeztek a vándorméhészeknek. a vállalat a kis tehergépkocsikat önelszámoló rendszerben foglalkoztatja, s a gépjárművezetőket anyagilag is arra ösztönzi, hogy minél több lakossági fuvarot vállaljanak. a gépkocsivezetők a terven felüli teljesítmény 20 százalékát kapják jutalékként, amelynek összege nem egyszer 2.000-4.000 forintot is elérheti havonta. a jutalékrendszer bevezetése óta kielégítik a lakossági igényeket.

a volán 10. számú vállalat bevezette a kistélelű sóder és homokfuvarozást, költözködés céljaira teherautókat párnázott ki, s szállítómunkásokat is ad a gépkocsikhoz. megjelentek szeged utcáin a domus feliratu teherautók, a boy-szolgálat házhoz viszi az új lakberendezési áruházból a butorokat. a kistélelű lakossági megbízások aprólékosabb munkát követelnek, az egyes díjtételek sem magasak, mégis összességében a forgalom növekedése alapján, 10 százalékos bevételemelkedéssel számolnak az idén.

a kaposvári volán 13. számú vállalatot évek óta bírálják a különböző fórumokon, mert elzárkózott a lakossági fuvarok előtt, a tüzelő többségét például drágán, magánfuvarozatókkal voltak kénytelenek hazaszállíttatni. a vállalat az idén speciális rakodó és szállítóeszközöket állított munkába, s nemcsak a szilárd tüzelőt, hanem a palackos gázt is házhoz szállítja. ma már a 13-as volán is hirdeti szolgáltatásait - megieszerte a városoktól távol eső kis-községekben több mint 60 tehertaxi áll a lakosság rendelkezésére - amelyeket bővítve megszervezték a megyei bányákból a kavics és a homok házhoz szállítását, bármilyen tételt, bármilyen távoleső megyei helységbe a kért időre eljuttatnak.

a zalaegerszegi volán 16. számú vállalat korábban csak esetenként vállalt lakossági fuvarokat, ma már szinte nincs olyan szállítási feladat, amit ne végeznének el.

/folyt.köv./

11.25/zsu

-18-

M. Sz. Gy.

bb.22./bővülő ... 2. folyt./zsu

három téglagyárral kötött megállapodás alapján megieszerte házhoz viszik a fontos építőanyagot, sőt a megyén kívüli vásárlóknak megszervezik a vasuti fuvarozást is. a lakossági megbízásokat nemcsak szombaton és vasárnap, hanem hétközben másod- vagy harmadfuvarban is teljesítik, így rövidítik a szállítási határidőket. zalaegerszegen a személyforgalmi szolgálattévők gyűjtik össze és továbbítják a megbízásokat, de tehergépkocsi rendelhető a megye valamennyi postahivatalában, s az egyszerűen levelező-lapon közölt igényeket is kielégítik. a lakossági szolgáltatások bővítésére az utóbbi hetekben 5 zalai községben telepítettek teherautókat.

a volán 10. számú vállalat győr-sopron megyében ugyancsak számos intézkedést tett a lakossági igények jobb kielégítésére. győrről és sopronban például bevezették a tehertaxik lépcsőzetes munkába-állítását, vagyis akkor adnak több kocsit - például a csütörtöki bevásárlónapokon, vagy napközben - amikor azt a legtöbb igénylik. az előző évekhez képest 30 százalékkal bővítették a fűtőolaj-szállítást, s a győri domus áruházal is megállapodtak a butorok házhoz szállításában, így a vásárlóknak nem kell napokat várakozni, amíg haza kerül a butoruk./mti/

.-.

bb.23. az iskolakörzetesítés kedvező tapasztalatai vas megyében

Lér/ká/zsu hgy

1980. augusztus 6.

vas megyében 1970-ben az oktatás személyi és tárgyi feltételeinek javítására tizléves iskolakörzetesítési tervet dolgoztak ki. a terv megvalósításának tapasztalatait, s a körzetesítés további feladatait vitatta meg szerdán szombathelyen a vas megyei tanács vb.

a tanácskozáson többek között megállapították, hogy tiz év alatt az iskolák száma 255-ről 141-re csökkent, kialakult a körzeti iskolai hálózat, amely megfelelő feltételeket teremtett az oktató-nevelő munka korszerűsítéséhez. a felső tagozatos tanulók ma már teljes egészében szakrendszerű oktatásban részesülnek. a szakos órák aránya jelenleg 84,8 százalékos, 13 százalékkal több, mint tiz évvel ezelőtt.

/folyt.köv./

11.45/zsu

-19-

M. Sz. Gy.

bb.23./iskolakörzetesítés ... folyt./zsu

a körzetesítés fontos eredménye, hogy lényegesen csökkent az összevont alsótagozatos csoportba járó tanulók száma. 1970-71-ben az alsótagozatos tanulók 41,2 százaléka járt összevont csoportba, az 1979-80-as tanévben már csak 9,5 százaléka. e szám most szeptemberben tovább csökken, mert megszűnik a rönöki, a cuki és a kőszegszerdahelyi összevont csoport. a körzetesítés eredménye az is, hogy a tanulók 91 százaléka az előírt korhatáron belül fejezi be az általános iskolát.

a körzetesítéssel azonban néhány iskolában zsúfoltság keletkezett, emelkedett az egyes tanulócsoportok száma. gond az is, hogy nem tudnak minden napközi otthonos igényt kielégíteni. ez év szeptemberében újabb napközit hoznak létre szentpéterfán és toronyban.

a tanácskozáson az elkövetkező évek fő feladataként jelelték meg - elősorban a városokban és a nagyközségekben - a körzeti általános iskolák oktató munkája tárgyi feltételeinek további javítását, a kisebb községekben pedig a szakos pedagógusok számának növelését./mti/

-. -

bb.25. kitüntették az első magyar-szovjet közös űrrepülés tudományos programjának előkészítőit

zsu pr

1980. augusztus 6.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az interkozmosz program keretében a világűr meghódításában, az első magyar-szovjet közös űrrepülés tudományos programjának előkészítésében kifejtett munkájuk elismeréseként

a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését

adományozta:

ágoston mihálynak, az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ főigazgatójának, bay attilának, az mta interkozmosz tanács titkárának, dr. fehér istvánnak, a központi fizikai kutató intézet főosztályvezetőjének, dr. ferencz csabának, az mta interkozmosz tanács titkársága osztályvezetőjének, dr. hidedg jános ezredesnek, a magyar néphadsereg központi katonai kórháza repülő főszakorvosának, kerpel róbertnek, a magyar televízió műszaki igazgatójának;

/folyt.köv./

12.20/zsu

-20-

Bog

bb.25./kitüntették ... folyt./zsu

a vörös csillag érdemrend kitüntetését

adományozta:

dr. szabó józsef ezredesnek, a magyar néphadsereg repülő főnöksége repülő főnök helyettesének;

a munka érdemrend ezüst fokozata kitüntetését

adományozta:

dr. bognár lászlónak, a magyar néphadsereg központi katonai kórháza repülő főorvosának, dr. fuchs eriknek, a vasipari kutató intézet osztályvezetőjének, dr. gyulai józsefnek, a központi fizikai kutató intézet tudományos tanácsadójának, kása zoltánnak, a medicor művek fejlesztő mérnökének, dr. mike zsuzsannának, a földmérési intézet tudományos főmunkatársának, nuszbaum béla alezredesnek, a magyar néphadsereg élelmezési ellátó központja osztályvezetőjének, dr. remes péter őrnagynak, a repülőorvosi kutató intézet osztályvezető főorvosának, szenes endrénének, a konzervipari kutató intézet igazgatójának, dr. tálas margitnak, az mta mikrobiológiai kutató csoportja tudományos tanácsadójának;

b - és paprika

a munka érdemrend bronz fokozata kitüntetését

adományozta:

csató évának, a földmérési intézet tudományos munkatársának, szentesi andrásnak, a mém országos földrajzi és térképészeti hivatal osztályvezetőjének.

a kitüntetésekert trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke szerdán adta át a parlamentben. az átadásnál jelen volt korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kornidesz mihály és rácz sándor, az mszmp kb osztályvezetője, valamint páll lénárd, a magyar tudományos akadémia főtitkára./mti/

-. -

12.25/zsu

21-

13¹⁰ Bog

bb.26. időjárásjelentés

ig hgy 1980. augusztus 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. augusztus 6-án
12.00 órakor

ujból több napsütés

nyugat felől váltakozó nedvességtartalmu meleg lég-
hullámok áramlanak szárazföldünk belseje felé. hatásukra kissé
változékonyabb az időjárás elsősorban nyugat-európában és az
alpok-kárpátok vidékétől északra. egy-egy nedves léghullám érin-
ti a kárpát-medencét, így szórványosan záporok, zivatarok itt
is kialakulnak. európa legnagyobb részén meleg, nyári az idő.
a nappali fölmelegedés általában 1,5 fokkal magasabb, az
augusztus elején megszokottnál, csupán a brit-szigetek térségé-
ben hűvösebb kissé az idő.

hazánkban kedden 8, 13 órán át sütött a nap. száraz,
meleg idő volt. kora délutánra 29, 35 fokig melegedett föl a
levegő. az éjszakai órákban északnyugaton befelhősödött az ég,
záporok, zivatarok alakultak ki. a lehullott csapadék általá-
ban 5 mm alatt maradt, de szoronhorpácson 8, bábolnán 14 mm-t
mértek. a hőmérséklet hajnalra 16, 21 fokig csökkent. ma dél-
előtt az ország középső és északkeleti részén is megnövekedett
a felhőzet. a hőmérséklet 11 órakor 20 és 30 fok között volt.
a melegebbet a déli, délkeleti országrészben mértek.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke
27,4 fok volt, 5,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 25 fokot mértek, a tengerszintre
átszámított légnyomás 1018 mb, mérsékeltem emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete ma 11 órakor siófoknál
25 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő, szerdán szórványosan záporral,
zivatarral, csütörtökön csak néhány helyen futó záporral.
eleinte még sokfelé erős, majd fokozatosan mérsékelődő é-
szaknyugati szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hő-
mérséklet 16 és 21 fok között, a legmagasabb nappali hőmér-
séklet csütörtökön 27 és 31 fok között.

a duna vizállása budapestnél 366 cm, hőmérséklete
20,6 fok.
/mti/

13.20/ig

-22-

13.20/ig

bb.24. országos targoncajavító hálózatra van szükség

mzs/kz/zsu hgy 1980. augusztus 6.

az anyagmozgatás korszerűsítése ma már nemcsak a nehéz
fizikai munka megkönnyítését szolgálja. a termelés és a ke-
reskedelem fejlesztésének egyaránt egyik kulcskérdése lett az,
hogy hogyan jut el az alapanyag a gyárakba, majd a készáru a
fogyasztókhöz - hangoztatták a targoncaüzemeltetők győri
megrendezett országos tanácskozásának szerdai záróülésén.
e folyamat egyik leggyöngébb láncszeme hosszú ideig a kis tá-
volságra történő szállítás volt. éppen ezért örvendetes,
hogy napjainkban már mintegy 24-26 ezer belsőgésű és elektro-
mos meghajtású targonca segíti a raktározást és az anyagmoz-
gatást. a fejlesztés következő láncszemeként az országos tar-
goncajavító hálózat megszervezését kell megoldani.

ezzel az olyan kis vállalatok gondjait is megszüntetnék,
amelyek nem engedhetik meg maguknak, hogy a nagyvállalatok min-
tájára önálló szerviz műhelyt rendezzenek be kis számú anyag-
mozgató berendezéseik javítására. a karbantartási hálózat meg-
szervezése az alkatrészellátás egyensúlyát is helyreállíthatja.
/mti/

.-

bb.27. kapuzárás az v. nógrád megyei honismereti ifjusági
táborban

trné/kz/zsu hgy 1980. augusztus 6.

értékes dokumentumokkal gyarapította a salgótarjáni mun-
kásmozgalmi muzeum gyűjteményét a szerdán lezárult v. nógrád
megyei honismereti ifjusági tábor. negyvenöt középiskolás és
szakmunkástanuló lakója. a fiatalok szakképzett muzeológusok
irányításával hat csoportban járták nógrád legrégebbi bá-
nyász körzetét, a karancs-völgyét.

a legsikeresebb munkát a munkásmozgalomtörténeti kutató-
csoport végezte: összesen 148 fotót, iratot, hangszalagra
rögzített visszaemlékezést gyűjtött össze. a legértékesebb
közülük a bocsárlapujtói /ma karancslapujtói/ kommunista
párt szervezet zászlaja; 1945-ben varrták vörös pólóból és sár-
garéz szálakkal himezték rá a magyar kommunista párt jelvé-
nyét és a párt szervezet megalakulásának dátumát.

a tábor résztvevői munkájuk eredményéről dolgozatot ír-
nak, s ezzel beneveznek a nógrád megyei helytörténeti pá-
lyázatra. /mti/

13.25/zsu

-23-

14.00/ig

bb.28. ujitási szaktanácsadó szolgálat kaposváron

gom/ká/zsu hgy

1980. augusztus 6.

szerdán kaposváron, az szmt székházban megkezdte munkáját az ujitási szaktanácsadó szolgálat.

somogy megyében kevés az ujitások száma, s nyilvánvalóan gátja-e tevékenység széleskörű kibontakozásának, hogy az ötlétől a megvalósításig tulságosan göröngyös, hosszadalmas az út.

ezen igyekszik változtatni a szakszervezetek somogy megyei tanácsa - az országos találmányi hivattal közösen -, amikor ujitási szaktanácsadó szolgálatot hívott életre. egy hónappal ezelőtti levélben értesítették a vállalatok, állami gazdaságok és termelészövetkezetek ujitással foglalkozó szakembereit, vezetőit, hogy augusztus 6-tól lezentul minden második hónap első szerdáján tanáccsal szolgálnak mindenfajta ujitási ügyben.
/mti/

rendelkezésükre áll a szaktanácsadás.

--

bb.29. a vejezuelai kommunista párt

mv/zsu hgy

1980. augusztus 6.

központi bizottságának meghívására szerdán caracasba utazott az mszmp küldöttsége győri imrének, a központi bizottság tagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével, hogy részt vegyen a párt vi. kongresszusán./mti/

--

bb.30. az iraki hirügynökség vezérigazgatójának látogatása

zsu pr

1980. augusztus 6.

taha yassin al-basri, az iraki hirügynökség /ina/ vezérigazgatója a magyar távirati iroda vezérigazgatójának meghívására magyarországra látogatott. tárgyalásokat folytatott a két hirügynökség közötti együttműködés további lehetőségeiről. itt-tartózkodása során fogadta bajnok zsolt államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke./mti/

--

13.35/zsu

-24-

14.50

bb.31. halálos baleset

s/ig pr

1980. augusztus 6.

kapuvár belterületén horváth jános 30 éves segédmunkás, soproni lakos segédmotorkerékpárral áttért az uttest bal oldalára, és összeütközött a vele szemben haladó autóbusszal. horváth jános a baleset következtében a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a segédmotoros kerékpáros figyelmetlenül vezetett.

/mti/

--

bb.32. elhunyt farkas jános

s/ig pr

1980. augusztus 6.

farkas jános, a közlekedési mérőműszerek gyárának nyugalmazott igazgatója, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje -, aki 1937 óta volt tagja a pártnak - 77 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 12-én, kedden délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség
vas-, fém- és villamosenergiaipari
dolgozók szakszervezete

/mti/

--

bb.33. elhunyt mészáros sándor

s/ig pr

1980. augusztus 6.

mészáros sándor, a .x. kerületi munkásőrség nyugalmazott zászlóalj parancsnoka, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, - aki 1943 óta volt a párt tagja - 72 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása munkásőri tiszteletadás-sal augusztus 13-án, szerdán délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága
munkásőrség országos és budapesti
parancsnoksága
közalkalmazottak szakszervezete

/mti/

--
- 25 -

14.50

bbm.34. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. augusztus 6-án 14.00 óráig

ig hgy 1980. augusztus 6.

1. szabadtéri színpadok
2. megújuló városrészek
3. milyen a koszt
4. komplex brigádok
5. rizs-tesztárból
6. „égi szivattyu„
7. óvodások nevelőotthona
8. rábaközi himzések
9. borjutrió
10. rovarrevő harmatfü
11. sztanyik b. lászló
12. minőségjavító fejlesztés
13. gabonasiló
14. gazdaságok kártalanítása
15. váncsa jenő
16. csillagvizsgáló
17. nyári egyetem
18. szőlészek riadója
19. zöldalma mosószer
20. balesetek
21. egri nyári egyetem
22. bővülő szolgáltatások
23. iskolakörzetesítés
24. targoncajavító hálózat
25. kitüntetések
26. időjárás
27. honismereti tábor
28. szaktanácsadó szolgálat
29. mszmp küldöttség
30. iraki hírügynökség
31. halálos baleset
32. elhunyt farkas sándor
33. elhunyt mézárós sándor
34. hírjegyzék

/mti/

--

14.05/ig

-26-

14.05/ig

bb.35. napraforgóbemutató csongrádban - új hazai fajta a köztermesztésben

tób/zsu kz 1980. augusztus 6.

--- a gabonatermesztési kutató intézet kiszombori nemesítő telepén szerdán országos napraforgóbemutatót rendeztek az érdekeltektől gazdák, a termelési rendszerek és a növényolaj-ipari vállalat szakembereinek részvételével. a vendégek megtekintették a különböző fajtákkal folytatott agrotechnikai kísérleteket, illetve a különböző fajtajelölteket, hibrideket.

--- dr. frank józsef kandidátus, a nemesítő telep vezetője elmondotta, hogy hazánkban az idén minden korábbinál nagyobb területen 250.000 hektáron termelnek napraforgót. ennek a területnek már csaknem a 40 százalékán diszlik az intézet kutatói által előállított „gk-70„ jelű fajta, amely tavaly nyert állami elismerést. az újdonság kitűnőre vizsgázott mindazokban a gazdaságokban, amelyek alkalmazták a javasolt technológiát.

az új hazai fajta nemcsak mind a terméshozamot, mind pedig az olajtartalmat tekintve felülmúlja a külföldieket. emellett egyszerre érleli termését, s így gépekkel könnyűszerrel aratható. jól türi az időjárás viszontagságait, s az ország bármely részén meghonosítható.

bemutatták a szakembereknek az ugyancsak magas olajtartalmu és a külföldi fajtáknál rövidebb tenyészidejű hazai hibrideket is. a világ ugyszólván minden részéről származó 400 hibridváltozattal rendelkeznek. két olyan hibridet nemesítettek ki, amelyeknek megkezdték az elszaporítását.

a tudományos kutatók ez alkalommal hangsúlyozták a napraforgó megél ugyan a gyengébb minőségű talajokon is, de azok a gazdaságok járnak igazán jól, amelyek a jobb minőségű földekre telepítik./mti/

--

14.15/zsu

-27-

14.15/zsu

bb. 36. bővül a kombinátorok család - jól vizsgázott az ásóborona-
bemutatta újdonságait a kecskeméti mezőgép vállalat

dév/kz/ig pr 1980. augusztus 6.

a következő évek új talajművelő gépeit mutatta be szerdán a kecskeméti mezőgép vállalat a város földi állami gazdaságban az iparszerű termesztési rendszerek szakembereinek. a felvonultatott új konstrukciókat termelési rendszerek által meghonosított agrártechnikai eljárások megvalósítását szolgálják.

a nyolcvanas évek keresett újdonságának ígérkező ásóborona első példányai már nagyüzemi kísérletekben is vizsgáztak, mégpedig kitűnően. e talajművelő gép egyes elemeinek licencét az nszk-beli rabewerk cégtől vásárolták. a gép egésze azonban a kecskeméti vállalat konstrukciója. tervezésénél messzemenő-kig figyelembe vették a hazai adottságokat és lehetőségeket. a sorozatgyártása még az idén megkezdődik. a tervek szerint 1981 tavaszán 100 ásóboronát adnak át megrendelőiknek, ezt követően pedig már a teljes hazai igénynek megfelelő mennyiségben készítenek belőle.

mint a bemutatón bejelentették -, a jövőben tovább bővítik a magágyelőkészítő kombinátorok családját. már már készen vannak olyan nehéz kombinátorok tervei, amelyekkel a legkötöttebb talajokat is az eddigieknél nagyobb mélységben lehet majd megművelni. /mti/

-. -

bb. 37. lassan apadnak a folyók - tetőzés tiszafürednél és szegednél

i be/tob/pá/sl/kné pr 1980. augusztus 6.

a csapadékmentes időjárás ellenére sem javult számottevően az árvízi helyzet, a hármas- és a kettős-körös árhulláma rendkívül lassan vonul le. tovább folytatják a kettős-körös hétfőn este elzárt gátszakadás helyének megerősítését: újabb acéllemez szádfalat emelnek és a két falsor közötti részt homokzsákokkal töltik ki.

/folyt. köv./
15.08/kné

- 28 -

16¹⁵
o

bb. 37. /lassan apadnak.... folyt./kné

nehéz a helyzet tarhosnál, ahol a körtöltés átázott, ezért megkezdtek a második, mintegy 4 és fél kilométeres új körtöltés építését. ebben a térségben az árvízvédelmi töltések egyre nagyobb átázása mellett további gondot jelent a védekezéshez szükséges anyagok helyszínre szállítása a felázott utakon.

apadnak a körösök a hármas-körös kiűstelével, ahol az árhullám szarvasnál 778 centiméterrel tetőzött. a körösök felső szakaszán kialakult apadás lehetővé tette, hogy a halaspusztai szükségtározóból visszaengedjék a vizet a berettyóba. ugyancsak lassan apad a bodrog, a Kaszna, a Lónyai csatorna és a maros.

a tiszta tiszafüred térségében 738 centiméterrel tetőzik, alatta árad. szegednél szerdán megkezdődött a folyón levonuló árhullám első tetőzése. a felső-tiszáról érkező újabb árhullámra felkészülve megkezdtek az alpári nyári gát megerősítését. a nyári gát mintegy 5.000 hektár mezőgazdaságilag művelt terület termését védi az elöntéstől.

összesen 1.841 kilométeren tartanak árvízvédelmi készültséget, ebből harmadfoku a védekezés a tiszán dombrád és tiszafüred között, a bodrogon, a kettős- és a hármas-körösön, a berettyó és a sebes-körös torkolat szakaszán, valamint a hortobágy-berettyó védvonalain, összesen 770 kilométer hosszúságban.

az erőteljes védekezés és a csapadékmentes időjárás hatására tovább csökkent a belvizzel borított terület. jelenleg 70 ezer hektárt borít belvíz, ebből 21 ezer hektár a vetés. /mti/

-. -

bb. 38. 1981: a rokkantak nemzetközi éve

s/sl/kné pr 1980. augusztus 6.

hazánk is csatlakozott az ENSZ-nek ahhoz az ajánlásához, hogy 1981 a rokkantak nemzetközi éve legyen. a minisztertanács felkérése alapján a hazai teendők koordinálására trethon ferenc munkaügyi miniszter elnökségével nemzeti szervező bizottság alakult. /mti/

-. -

15.25/kné

- 29 -

16²⁰
o



bb. 39. fokozott tűzveszély a mezőgazdaságban - intő példák

i-ár/s/mné pr

1980. augusztus 6.

az elmúlt napok rendkívül meleg és száraz időjárása fokozott tűzveszélyt is jelent, különösen a mezőgazdasági nagyüzemek számára. a betakarítás során nagy mennyiségű, gyulladásveszélyes terménnyel dolgozó gazdaságokat jelentős kár érheti, ha nem tartják be a tűzvédelmi előírásokat. az utóbbi napokban történt számos tüzeset arra figyelmeztet, hogy csak a mezőgazdasági erőgépek, járművek szigorú ellenőrzésével, körültekintő óvatossággal előzhető meg a balesetek.

az országos tűzoltóparancsnokság tájékoztatása szerint július 31-én például 15 hektárnyi lábon álló gabona gyulladt meg egy tehergépkocsi kipufogócsövétől a tolna megyei tolnaszigeten. augusztus 1-én a somogy megyei szentgáloskőreken munka közben gyulladt ki egy betakarítást végző traktor. másnap pedig a baranya megyei tengeriben égett le egy nagyértékű erőgép, s fogott lángot jelentős mennyiségű búzaszalma. a vizsgálat szerint műszaki hiba okozta a balesetet.

elektromos hiba nyomán keletkezett tűzben semmisült meg augusztus 4-én a lajtahansági állami gazdaság egyik munkagépe is szántás közben. jelentős kár érte 5-én a nagykanizsai állami gazdaságot: a tűz két és fél hektár búzát, másfél hektár szalmát, valamint egy robur-tehergépkocsit pusztított el. a veszprém megyei szentkirályszabadján egy 10 tonnás tehergépkocsi lett a lángok martaléka a szállított 80 mázsa búzával együtt. intő példák! /mti/

bb. 40. csökkentik az acélgártás költségeit ózdon

hag/ká/kné pr

1980. augusztus 6.

olcsóbban lehet előállítani egy-egy tonna acélt a hagyományos martinkemencékben az ózdon bevezetendő új technológiával. az intenzifikálós acélgártási módszer az ózdi kohászati üzemekben évente több mint kétszázmillió forint termelési költség megtakarítását teszi lehetővé. az új technológia átvételéről és alkalmazásáról szerződést kötött az nszk-beli korf cég és az ózdi kohászati üzemek.

/folyt. köv./
15.30/kné

- 30 -

16²⁵

bb. 40. /csökkentik.... folyt./

eszerint az új eljárást először egy martinkemencében próbálják ki és ha meggyőződtek alkalmazhatóságáról, az egész üzemben bevezetik.

az új eljárás lehetővé teszi az acélgártási folyamat meggyorsítását. a becslések szerint a gyár jelenlegi termelését, az évi 1,400.000 tonna acélt ezzel a módszerrel olcsóbban és a jelenlegi kilenc helyett a későbbiekben 5 martinke-
mencében állíthatja elő. /mti/

- . -

embargó: 18 óráig!

bb. 41. üdvözlő távirat

s/gw ie

1980. augusztus 6.

Lázár György, a minisztertanács elnöke jamaica nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte Michael Manley-t, jamaica miniszterelnökét. /mti/

- . -

bb. 42. kitüntetés

tr/gw ie

1980. augusztus 6.

a népköztársaság elnöki tanácsa Reich Miklóst, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát, öt évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismeréseként 75. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. /mti/

- . -

bb. 43. fiatal képzőművészek kiállítása a Duna galériában

t kp/pá/kné ie

1980. augusztus 6.

fiatal képzőművészek alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán a XIII. kerületi Duna galériában.

a tárlaton 21 művészek - a fiatal képzőművészek studioja kish szervezete tagjainak - több mint 30 művét: kisplasztikáit, grafikáit és festményeit láthatja a közönség. modern fotógrafikák, változatos témájú festmények és szobrok - köztük Pálffy Katalin anyaságnak tisztelgő kisplasztikája, Szabó Tamás fejtanulmányai, Tiszáry Edit portréi - nyújtanak képet a fiatal alkotók művészi látásmódjáról, technikai tudásáról.

a kiállítást szeptember 7-ig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

- . -

17.25/kné

- 31 -

17⁴⁰

bb. 44. fő feladat: a biztonság és higiénia javítása - szekciósülésekkel folytatódott a nemzetközi bányász konferencia

t mg/pá/sl/kné ie 1980. augusztus 6.

szekciósülésekkel folytatta munkáját szerdán a bányai ipari dolgozók viii. nemzetközi szakszervezeti konferenciája. a föld öt kontinenséről érkezett bányászok között az iparág munkabiztonsági körülményeit, s a multinacionális vállalatok terjeszkedésének következményeit tüzték napirendre. a legnagyobb érdeklődés az ugynevezett higiéniai bizottság ülését kísérte, amelyen a bányászok munka- és életkörülményeit vizsgálták. a tapasztalatokról, s a világ több mint tízmillió szervezett bányászdolgozójának legégetőbb gondjáról oldrich bogner, a munkabizottság elnöke tájékoztatta az mti munkatársát.

- a bányász szakma közismerten kemény, nagy fizikai erőfeszítést igénylő, veszélyes foglalkozás. ha két bányász találkozik, második mondatukban már a munkabiztonsági s a higiéniai körülményekről érdeklődnek. olyannyira súlyos kérdésről van szó, hogy a világ valamennyi bányászszakszervezetének küldöttei - függetlenül attól, hogy honnan jöttek, mi a céljuk - egységes nézetet képviselnek abban, hogy a bányai ipar fejlődésével egyidejűleg a bányászat munkakörülményeit is dinamikusan javítani kell. aggasztó statisztikai adatok állnak ugyanis rendelkezésünkre: évente 2.000 bányász lesz halálos baleset áldozata; naponta átlag öt bányász. a fejlett bányai iparral rendelkező egyesült államokban is évente 14 ezer bányász válik munkaképtelenné a rossz biztonsági körülmények miatt. a fejlődő országokban, ahol a bányai ipar még gyerekcipőben jár, ennél sokkal rosszabb a helyzet.

- a multinacionális vállalatok ugyan rohamléptekben fejlesztik a technikát, - a szemet például ma már olyan mélységekből hozzák felszínre, amely néhány éve még elképzelhetetlen volt - de ezzel egyidejűleg a munkabiztonságra és a higiéniai körülményekre nem fordítanak kellő figyelmet. érthető: a védelem sokba kerül, s profitot nem hoz. fontos feladat, hogy a szakszervezeti mozgalom erejével harcoljunk ki a jobb munkafeltételeket. a kérdés az, hogy mit tehetnek a szakszervezetek. fő célunk az, hogy felhívjuk a kormányok, bányatulajdonosok, kutató és kísérleti intézetek figyelmét arra, hogy a technika fejlődésével egyidejűleg baleseteket megelőző módszereket, berendezéseket dolgozzanak ki.

/folyt. köv./
17.50/kné

- 32 -

18 30
3P

bb. 44. /fő feladat.... folyt./kné

a nemzetközi munkaügyi hivatalnak rendre elküldjük azokat a jelentéseket, amelyek a különböző bányászbetegségekkel, aggasztó munkakörülményekkel kapcsolatban készültek. itt a konferencián határoztuk el azt is, hogy legkésőbb 1982-ig összehívjuk a munkabiztonsági világértekezletet. a bányai ipari szakszervezetek egységes álláspontot képviselnek ezekben a kérdésekben. - fejezte be nyilatkozatát oldrich bogner. /mti/

- . -

bb. 45. időjárásjelentés

pá/gw ie 1980. augusztus 6.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 6-án. szerdán este:

ujra több napsütés

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő lesz, legfeljebb néhány helyen futó záporosóval. az általában mérsékelt északnyugati szél időnként megélnékül. a hőmérséklet holnap kora délután 27-32 fok körül lesz. /mti/

- . -

b. 46. cigányshow a budai parkszinpadon

t/kp/s/gw ie 1980. augusztus 6.

igazi nyáresti produkció, pergő rímusu látványos folklór műsor színhelye volt szerdán a budai parkszinpad. a cigány-show című összeállítás - sikeres balatonparti és más vidéki előadások után - első alkalommal mutatkozott be a fővárosban. a legszebb cigány nótákból és dalokból összeválogatott mintegy kétórás zenés, táncos műsorban a műfaj legnevesebb képviselőit, többek között madarász katalint, gaál gabriellát, bangó margitot és horváth istvánt láthatta-hallgatta a közönség. a zenés folklór produkciót - amelynek hangulatos, hamisítatlan cigány muzsikájáról vörös kálmán és népi zenekara gondoskodott - csemer géza rendezte. /mti/

- . -

20.20/gw

- 33 -

20 35
3P

bb. 47. a belpolitikai főszerkesztőség hireinek jegyzéke
1980. augusztus 6-án 14.00 órától zárásig

gw ie

1980. augusztus 6.

35. napraforgóbemutató
36. bővül
37. lassan apadnak a folyók
38. a rokkantak nemzetközi éve
39. fokozott tűzveszély
40. csökkentik
41. üdvözlő távirat
42. kitüntetés
43. fiatal képzőművészek
44. fő feladat
45. időjárásjelentés
46. cigányshow
47. hirjegyzék

/mti/

- . -

v é g e

- 34 -

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: halasi györgy
fehér péter
izsák erika

21/45
BP

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/k

Belföldi hírek

1980. augusztus 7. csütörtök

bb. 1. év végéig - új gyermekintézmények a kerületekben

i/cs/tr/gw pr

1980. augusztus 7.

Jó hír a szülőknek: az esztendő végéig számos új gyermek-
létesítménnyel: bölcsődével, óvodával és iskolával gazdagodnak a
kerületek. egyes városrészekben a nagyszabású lakótelep-építkezé-
sek során készülnek el az új, korszerűen felszerelt, s az egyre
növekvő igényeket is kielégítő méretű gyermekintézmények, másutt
a már leglevőket bővítik, korszerűsítik, vagy üresen álló, elha-
nyagolt épületeket alakítanak át erre a célra.

Kőbányán, - ahol a kerületközpont rekonstrukciója folyik,
s befejezéséhez közeledik az újhegyi lakótelep kialakítása, ren-
dezése is - elsősorban az iskolai tantermek számának gyarapítá-
sára törekednek. év végéig elkészül a kerületközpontban, a boglár
utcában egy 12 tantermes iskola, amelynek korszerűen felszerelt,
szépen berendezett tantermeit, tornatermeit, szertárait, könyvtá-
rát és napközijét a környéken lakók gyermekei vehetik birtokukba.

/folyt. köv./

- 1 -

BP